

Пусть ярче горят огни соревнования!

На предприятиях нашего города с каждым днем ширится соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции. В этом движении с новой силой находит свое выражение готовность орчан претворить в жизнь величественную Программу коммунистического строительства. В первом месяце четвертого года семилетки коллективы многих предприятий взяли не плохой разбег. Новых трудовых успехов добились металлурги никелькомбината, энергетики, электромонтажники, пищевики мясокомбината, коллективы заводов строительных машин, тарного, автотракторных деталей и многие другие. Успешно справились с январтскими планами и отстающие в прошлом году заводы синтетического спирта, металлических конструкций, биофабрика. Неплохо поработали в январе многие предприятия местной промышленности. Немало сверхплановой продукции выдали горпищекомбинат, мебельная фабрика, молочный комбинат и другие.

Подготовка к выборам в Верховный Совет ССР, Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям вызвали новый прилив творческой активности трудящихся. С каждым днем растет число последователей патриотического почина бузулукской шлифовщицы М. Войновой, пополняются ряды разведчиков будущего. Только на никелькомбинате около 350 передовых производственников разработали личные планы на семилетку и включились в борьбу за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма.

Однако успехи, достигнутые отдельными коллективами, не дают нам права на самоуспокоение. В целом промышленность города план января выполнила только на 100,1 процента. Такие темпы не могут нас устраивать. Десять предприятий города не справились с выполнением январских заданий. В большом долгу перед государством

оказалось одно из крупнейших предприятий города — завод имени Чкалова. Не выполнил план по выпуску валовой продукции и Южуралмашзавод. Плохо работали в истекшем месяце заводы железобетонных изделий трестов «Жилстрой» и «Промстрой», швейные фабрики, завод огнеупоров. Здесь не было принято своевременных мер по подготовке производства к четкой и бесперебойной работе с первых дней нового года, слабо ведется борьба за использование имеющихся резервов и возможностей увеличения выпуска продукции. Такое положение нетерпимо. В городе не должно быть ни одного предприятия, которое бы не справлялось с выполнением государственного плана и принятых обязательств.

Сейчас, когда труженики города стали на трудовую предвыборную вахту и начибают новые рубежи, которые предстоит взять в четвертом году семилетки, социалистическое соревнование должно принять новый размах.

Для того, чтобы выполнить намеченное, партийные организации должны прежде всего позаботиться о том, чтобы систематически проводились в жизнь те мероприятия, которые обеспечивают неуклонный и крутой рост производительности труда, наиболее полное выявление и использование резервов каждого предприятия. При этом важно сосредоточить силы на главном, от чего в решающей степени зависит перво выполнение планов.

В ходе социалистического соревнования творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников постоянно рождает все более совершенные приемы и методы работы. Партийные и профсоюзные организации призывают постоянно поддерживать все новое, передовое, что возникает в жизни, что выдвигает практика нашей повседневной работы.

Пусть ярче разгораются огни социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий четвертого года семилетки!

Итоги работы промышленности города в январе 1962 года

Выполнение плана по валовой продукции (в процентах)

Никелькомбинат	101,7	Типография	101,5
Завод строительных машин	103,9	Водопровод	103,1
Завод синтетического спирта	102,3	Завод железобетонных изделий	
Теплоэлектропрентраль № 1	103,2	треста строительных материалов	100,4
КПИ треста стройматериалов	102,7	Пивзавод	109,3
Мясокомбинат	101,8	Горпищекомбинат	121,2
Бодочный завод	107,0	Завод железобетонных изделий	
Завод автотракторных деталей	106,9	треста «Совхозстрой»	100,0
Теплоэлектропрентраль № 3	105,7	Завод железобетонных изделий	
Тарный завод	105,9	треста «Промстрой»	89,3
Завод электромонтажных изделий	105,1	Завод железобетонных изделий	
Завод товарного камня и щебня	104,6	треста «Жилстрой»	84,2
Завод металлоконструкций	101,8	Комбинат бытового обслуживания № 2	
Биофабрика	103,8	Завод огнеупоров	100,0
Завод по обработке цветных металлов	100,6	Швейная фабрика № 1	88,4
Хлебокомбинат	104,4	Швейная фабрика № 2	95,2
Молочный комбинат	110,0	Мельуправление	91,5
Завод имени Чкалова	95,2	Обувная МИЗ	88,5
Мебельная фабрика	113,1	Комбинат бытового обслуживания № 1	78,1
Южуралмашзавод	94,7		77,9
Щебеночный завод	100,6		
Завод строительных деталей	100,0	ИТОГО:	100,1

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 38

Среда, 14 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

Б. Ф. Кулик зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР

Вчера состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Орского избирательного округа № 265 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР по Орскому избирательному округу № 265 по выборам в Совет Союза Кулику Борису Федотовичу заявления о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании предоставленных документов, установила, что Кулик Борис Федотович выставляет кандидатом в депутаты в полном соответствии со статьями 57, 58, 59, 60, 61 и 62 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР».

На основании статьи 63 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР», Окружная избирательная комиссия постановила:

зарегистрировать кандидатом в депутаты Вер-

ховного Совета ССР Кулику Борису Федотовичу, рождения 14 сентября 1924 года, проживающего в г. Орске, по улице Макаренко, 3, кв. 7, члена КПСС, главного инженера Южно-Уральского машиностроительного завода, для баллотировки по Орскому избирательному округу № 265 по выборам в Совет Союза, выставленного от общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южно-Уральского машиностроительного завода г. Орска и Орско-Халиловского металлургического комбината г. Ново-Троицка, Оренбургской области.

На основании статьи 65 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» включить кандидата в депутаты Кулику Бориса Федотовича в избирательный бюллетень для голосования по Орскому избирательному округу № 265 по выборам в Совет Союза.

При регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета ССР присутствовали представители общественных организаций и общества труда.

Выходите на передовые позиции, друзья!

Обращение участников третьего областного съезда рабселькоров ко всем рабочим и сельским корреспондентам Оренбуржья

Дорогие товарищи!

Знаменательное время переживает наша страна. Решение XXII съезда партии, новая Программа КПСС вызвали у советских людей небывалый подъем творческой и трудовой активности. Готовясь достойно ознакомить предстоящий Пленум ЦК КПСС и выборы в Верховный Совет ССР, труженики промышленности и сельского хозяйства все шире развертывают соревнование за успешное выполнение заданий четвертого года семилетки.

Рабочие и сельские корреспонденты — верные помощники Коммунистической партии — стоят на передовой линии этой гигантской борьбы. Постоянно находясь в гуще масс, работая в цехах заводов и фабрик, в колхозах, и совхозах, рабочие и сельские корреспонденты считают своим священным долгом активно участвовать в работе на-

ших газет, радио и телевидения, помогать советской печати с честью выполнять свою роль самого дальнобойного и самого острого оружия партии.

В городах и селах Оренбуржья насчитываются тысячи рабочих и сельских корреспондентов. Своим участием в печати наша многотысячная армия немало уже сделала, чтобы помочь партийным организациям донести решения XXII съезда партии, идеи новой Программы КПСС до сознания широких масс трудящихся, полностью вскрыть резервы и поставить их на службу народному хозяйству.

Вместе с тем мы ясно сознаем, что некоторые наши газеты все еще не стали подлинными организациями масс, остаются серыми, непривлекательными.

Перед трудящимися Оренбуржья сейчас стоят, как никогда, большие задачи. На просторах области уже в ближайшие годы должны вступить в строй действующие новые промышленные предприятия — Бурзянский никелевый и Кызылбайский асбестовый комбинаты, новые нефтегазопромыслы, машиностроительные и станкостроительные заводы, электростанции. Предстоит резко увеличить производство зерна и продуктов животноводства.

В борьбе за выполнение этих задач перед нами, рабочими и сельскими корреспондентами, открывается необозримое поле деятельности.

За решение каких вопросов нам следует прежде всего взяться?

Вопросом вопросов является сейчас капитальное строительство. От того, насколько своевременно будут вступать в строй действующие новые предприятия, во многом будет зависеть увеличение выпуска промышленной продукции. Между тем, еще очень часто капитальныеложения распределяются по многочисленным

объектам, строительство ведется допотопными методами.

Наш священный долг — взять этот важнейший участок под свой неослабный контроль. Мы призываем вас создать на каждой стройке рабкоровские посты, обвязать войну бесхозяйственности, растраничиванию средств и материалов.

Не менее важная задача, которую предстоит решить труженикам промышленности, строительства и транспорта, — это повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Наш долг — сделать все для того, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего сменные задания, чтобы продукция, выпускавшаяся предприятиями области, была только отличного качества.

Как никогда, ныне велики и ответственные задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства. ЦК КПСС неоднократно подчеркивал, что труженики села обязаны поработать так, чтобы советский народ уже в текущем году почувствовал реальные результаты.

Стремясь внести достойный вклад во всенародную борьбу за увеличение производства и слади государству сельскохозяйственных продуктов, колхозы и совхозы Оренбуржья пересмотрели структуру посевых площадей и теперь деятельно готовятся к весне.

Повседневно разоблачая поклонников хилоного овса и чахлых трав, сельские корреспонденты обязаны настойчиво добиваться широкого внедрения в производство посевов кукурузы на зерно, гороха, бобов, сахарной свеклы. Наша задача — еще раз проверить, достаточно ли в том или ином хозяйстве семян, исходя из новой структуры посевых площадей, их качество и хранение, помочь колхозам и совхозам

(Окончание на 4 стр.)

СЕГОДНЯ мы открываем на наших газетных страницах новый отдел. Он назван: «За круглым столом редакции». Его цель, его назначение — помочь редакторам и членам редколлегий многочисленных стенных газет города в возможно лучшей организации своей работы, а, стало быть, и в достижении большей ее действенности. А эта работа подчинена в настоящее время решению самой замечательной цели — претворению в жизнь здохновляющих идей Программы КПСС, мобилизации масс на самоотверженный труд ради торжества коммунизма.

Вы, уважаемые стенгазетчики, осуществляете очень

1. Таков их девиз

СЛОВА, которые мы вынесли в заголовок нашего рассказа, принадлежат редактору стенной газеты Эмилии Михайловой. Их с полным основанием можно считать девизом редакционной коллегии.

Раньше, чем говорить о работе стенной печати в управлении теплозаводов, познакомим с теми, кто ее делает. Это — люди творческие, любящие свою общественную профессию стенгазетчиков.

Итак — редактор Э. В. Михайлова. Работает он инженером по телемеханике, занимается новой отраслью техники и проявляет новаторский подход к выполнению производственных заданий. В редакции Михайлова не только осуществляет общее руководство, но и ведет кропотливую практическую работу. Очень искренне оказалось его увлечение фотоделом. Фотоаппарат в руках инициативного человека — большая сила!

Член редакции Эльвира Эверт, инженер производственно-технического отдела, непосредственно руководит работой рабочиков стенной печати в цехах и на участках, следит за

— ПО ГОДОВОМУ плану начались...

Эти слова, вскользь оброненные кем-то из членов редакции, прозвучали необычно. О каком плане идет речь? Неужели о годовом плане стенной газеты?

— Да, мы тоже имеем свой годовой план, — подтвердил Михайлов.

Чтобы не быть голословным, он извлек из папки листок, на котором по месяцам было расписано, когда должен выйти тот или иной номер, чему в основном, предполагается его посвятить.

— Нельзя предусмотреть на несколько месяцев вперед? Конечно, все не предусмотришь. Но ведь, начиная трудовой год, в каждом коллективе знают, на что предстоит обратить особое внимание в тот или иной период. Почему же газета должна быть предостав-

СОДЕРЖАНИЕ газеты составляет то, чем живет коллектив управления. Он не очень велик по своей численности, однако находится на боевом участке обеспечения города электрической и тепловой энергией и день за днем стремится работать лучше. С полным единодушием рабочие, инженерно-технические работники и служащие приняли решение: учиться работать и жить по-коммунистически. Торжественные и в то же время

важную, ответственную работу. Пусть невелики порой выпускаемые вами стенные газеты, боевые листки, сатирические выпуски, но если они делаются с пониманием той важнейшей цели, которой они должны служить, если в каждую заметку, в каждый номер вкладывается желание выполнить свое поручение возможно лучше, с большей инициативой, то труд ваш найдет дорогу к умам и сердцам многих людей.

В нашем городе немало бо-

поступлением заметок, ведет правку. Кроме того, она в случае необходимости пишет стихотворные подтексты. Поэтому Эльвира Михайлова себя не считает, но факт остается фактом — стихотворные строчки украшают газету.

Александр Кузьмич Черномырдин, начальник энергосбыта, и Геннадий Федорович Носкин, электромонтер, — художники. Это не значит, что они стоят в стороне от организации заметок, но главное их дело — продумать как лучше оформить каждый выпуск, нарисовать дружеские шаржи и карикатуры.

Екатерина Максимовна Гирченко привлечена в редакцию как машинистка, однако она не ограничивается технической стороной дела. Все чаще и больше слышат на заседаниях редакции ее советы и предложения по различным вопросам.

Пять человек... И каждый из них любит стенную печать, понимает важность порученного дела. Об этом свидетельствует и «стаж» работы в составе редакции. Он исчисляется двумя-пятью годами. Во время очередных выборов называют те же имена. Заслужи-

2. Нужен ли план?

лено самотеку?

Познакомимся с планом. В нем предусмотрен выпуск номеров, посвященных празднинам и знаменательным датам в жизни советского народа. Но не только им. Еще в начале года продумали, что в июле целесообразно посвятить всю газету проверке хода капитального ремонта электрических сетей, а в августе — теплого хозяйства, что сентябрьский номер надо отдать тем, которые начнут учебный год в институтах, техникумах, школах рабочей молодежи, в сети пединститута. Тогда же наметили начать в середине года выпуск фотоприложений. Форма их была еще неясна, однако мысль о таких приложениях вынашивалась членами редакции, и они внесли их в план.

3. То, чем живет коллектив

душевные, теплые слова обязательства коллектива написаны на щите, который установлен на видном месте, рядом с постоянным стендом стенгазеты «Сетевик».

Соседство отнюдь не случайное. Накануне своим номером газета борется за выполнение принятых обязательств.

Мы уже упоминали номера, посвященные ходу ремонтов тепловых и электрических сетей. В прошлом году их провели организованно, и это во многом достигнуто благодаря тому, что редакция установ-

Закруглым столом редакции

способных, активных, творчески инициативных редакций, выпускающих содержательные и интересные номера, разнообразными формами подачи материалов, добивающихся по-

стоянной действенности газет

ных выступлений. Это еще раз показала выставка стенгазет, устроенная к городскому собранию рабочих корреспондентов. Чтобы таких хороших газет было больше, нужен обмен опытом, и в новом отделе «Орского рабочего» он займет главное место.

Пишите нам, товарищи из редакций стенных газет, обо всем новом, что возникает в практике вашей работы. Пишите о трудностях, с которыми вы встречаетесь. Задавайте вопросы, на которые хотели бы

получить квалифицированный ответ. А пока мы приглашаем к нашему круглому столу членов редакционной коллегии стенгазеты «Сетевик» и фотографии к ней. Э. В. Михайлова, Э. М. Эверт, А. К. Черномырдина, Г. Ф. Носкина и Е. М. Гирченко. Рассказ пойдет о хорошем, во многом поучительном опыте выпуска стенной печати в управлении тепловых и электрических секторов Орского энергорайона.

Каждый номер — это ясная цель это поиск нового!



ПЕРВЫЙ выпуск фотоприложения к газете появился в мае прошлого года. Он привлек внимание, несмотря на то, что в свете сегодняшнего опыта редакции выглядел весьма неказисто. Тот выпуск стал, прежде всего, однообразием. На нескольких фотографиях был зафиксирован момент вручения грамот и премий рабочим, на ряде других — вы-

4. Через фтообъектив...

ступления участников художественной самодеятельности. Никаких подписей, никакого сопроводительного текста. Не стенная газета, а монтаж.

Однако члены редакции твердо решили продолжать начатое. Их поддержали фотографы, которых в управлении выявилось немало, — главный инженер тов. Нахмансон, начальник электротрансформаторов тов. Прыгачов, электротехник тов. Беликов и другие.

Уже второй номер оказался более содержательным. Фотографии с короткими подписями рассказывали о поездке в Гай, о включении в сеть подстанции «Восточная», об актибинской электрической линии и многом другом.

Следующие номера были тематическими. Их посвятили общественному смотру культуры производства, который проходил в честь XXII съезда КПСС. Фотообъективы сумели запечатлеть многие серьезные изъяны, обратить внимание на большие недостатки в содержании рабочих мест и в организации труда. Такая критика не осталась бесплодной. Это породило поганизовиков фотогазет. Но вместо сообщения о том, что сделано по критическим сигналам, они подготовили специальный выпуск в фотографиях, котого пока

зали неблагополучные прежде места в их новом виде.

Рамки работы расширялись. Группы специалистов разъехались в различные города страны на научно-технические конференции, на совещания по обмену опытом. В каждой оказалась фотолюбитель. Он получил наизад: привезти больше разнообразных снимков. И вот вышел номер фотоприложения со снимками, сделанными в Свердловске, Тбилиси, Киеве. Орские энергетики увидели стоящуюся Белоярскую атомную электростанцию, передвижной трансформатор, установленный на железодорожной платформе, новейшее оборудование, представляющее для них большой интерес.

С тех пор в фотогазете утвердился постоянный раздел, отражающий события в жизни страны. Особое внимание вызвали фотографии Большого Кремлевского Дворца съездов, в котором побывал со своим аппаратом Э. Михайлов.

Но главным для фотогазеты остаются дела и заботы коллектива. Она бьет в ту же цель, что и «Сетевик», помогает партийной организации, коллективу управления в борьбе за выполнение обязательств.

5. За выдумку

СТЕННАЯ печать не терпит шаблонов. Редакции, о работе которых мы рассказываем, отливаются на события выпуском «Молний», поднимают энтузиазм на щитах славы лучших и критикующих недостатки. Она отводит специальный номер сатирическим комментариям и критическим выступлениям на XXII съезде КПСС (этот целью используются материалы журнала «Клоунил». И так — постоянно лень за днем. Хорошая выдумка стенгазетчиков, их инициатива повышает авторитет газет в массах.

А такой авторитет — лучшая награда общественникам!

Личный план на семилетку — каждому рабочему

У хорошего почина — быстрые крылья. Мы убедились в этом еще раз на примере доброго начинания строительницы Маргариты Войновой. Помните, как она сказала: — Каждый из нас должен своим трудом внести вклад в создание материально-технической базы коммунизма?

Лозунг одной стал девизом сотен. Сегодня нет в городе предприятия или организации, где бы не нашлось последователей Маргариты Войновой. На никелькомбинате около 350 металлургов на Южуралмашзаводе — более 150 машиностроителей на заводе строительных машин — десятки тружеников имеют счастливые планы, которые проводят в жизнь.

А что такое личный план? Это как бы маяк в пути, своим светом озаряющий дорогу. Ориентируясь на него, смело берут новые рубежи передовые производственники. Для них семилетка завершится раньше. Они опередят время в буквальном смысле слова.

Почин Войновой широко доступен. Каждый, кто чувствует в себе силы, кто умеет трудиться по настоящему плодотворно может и должен поставить перед собой цель: — Семилетку — досрочно!

Сила этого почина — в массовости. Слово «каждый» говорит о многом. Но везде ли поняли значение начинания Войновой? Везде ли оно наплыло настоящую поддержку?

К сожалению, приходится говорить, что не везде.

В одиночку гору не свернешь

А кто далъше?

В 240 КВАРТАЛЕ сооружается новый комплекс жилых домов. Здесь заняты передовцы бригады строителей треста «Жилстрой». Среди них — коллектив, которым руководит опытный бригадир Гернер.

В тресте это имя хорошо известно. Бригадир Гернер и его товарищи заслужили добрую славу своими трудовыми достижениями. Трудно сказать, сколько сооруженных жилых домов на счету этой бригады. Пожалуй, нет ни одного ударного объекта, где бы не приходилось работать строителям бригады Гернера. И всегда они показали себя отличными мастерами своего дела. Недаром бригада называется комплексной. Каждый здесь знает свое дело, как говорится, на зубок. Каменная кладка, плотничные и майярные работы — все по силам передовикам.

Бригада Гернера всегда на переднем крае. Строители остро интересуются всем новым, что появляется в практике сооружения жилья, без замедления перенимают прогрессивные методы. Одной из первых эта бригада освоила работу на хозяйственном расчете, сдачу домов с гарантинными паспортами.

Коллектив Гернера носит высокое звание коммунистического. И, конечно, строители бригады не могли пройти мимо ценного починка Маргариты Войновой. Едва о нем стало известно, как в бригаде было проведено собрание, на котором решили поддержать почин, подхватить его.

Что же наметили? Главный пункт личного плана каждого члена коллектива: выполнять ежесменные задания не ниже чем на 125 процентов. В конечном счете, подсчитали здесь, это даст возможность всей бригаде в целом завершить семилетнее задание почти на год раньше срока.

Личными планами здесь не ограничились. Был составлен один общий, коллективный. Он представляет большой интерес, так как наглядно отражает стремление строителей бригады Гернера добиться увеличения темпов сооружения жилья, улучшения его качества, повседневного снижения себестоимости работ.

Казалось бы естественным, что руководители треста заинтересуются этим планом, сделают так, чтобы по примеру коллектива Гернера другие строители также поддержали почин Маргариты Войновой. На деле же получилось по-другому.

На самотек

ЗАМЕСТИТЕЛЯ СЕКРЕТАРЯ парткома треста тов. Яковшина этот вопрос, по-видимому, застает врасплох!

— Почки Войновой? Как же, конечно, мы о нем слышали... Но нам лучше обратиться в отдел труда и заработной платы. Там ведут учет... Они в курсе дела.

Секретарь комитета комсомола треста Владислав Шишков говорит более определенно:

— Почин Маргариты Войновой у нас еще не нашел распространения. Только в бригаде Гернера наметили планы, остальные пока обдумывают...

Интересуемся, что сделано для того, чтобы комсомольцы и молодежь — а это основная кость строителей — подобнее ознакомились с почином. Оказывается, на заседаниях бюро комитета комсомола такой вопрос поднимался. Строители высказывали мысли, что нужно организовать обмен опытом между бригадой Гернера и другими коллективами, говорили о необходимости разработки личных и обединенных планов на семилетку. Но разговоры остановились только разговорами.

В парикмах же треста вопрос о почине Войновой вообще ни разу не стоял на повестке дня. Здесь, видимо, пришли к выводу, что планы должны начинаться самотечно, бесконтрольно. Отдали так сказать строителям карты в руки, а сами остались в стороне.

Почему же?

В тресте ссылаются на то, что специфика работы, дескать, не позволяет намечать каждому строителю личный план. Упор при этом делают на то, что комплексные бригады слишком многочисленны, места работ слишком непостоянны, условия труда постоянно меняются.

Все это так. Но почему в таком случае в бригаде Гернера сумели наметить ясные цели, а в других о почине Войновой даже не слышали?

С этим вопросом взаимосвязан другой. Почему, например, в бригадах Хмеленко, Макаровой наблюдаются высокая производительность труда, постоянное перевыполнение плана, а в соседних коллективах, работающих тех же условиях, допускается отставание из месяца в месяц?

Ответ на это: слабое руководство, плохой контроль за выполнением обязательств, саботаж в организации труда.

Вот они — сила!

ФАКТЫ УБЕЖДАЮТ, что в тресте пассивно отнеслись не только к почину Маргариты Войновой. Здесь не получают массового распространения и другие ценные начинания. Взять хотя бы хозяйственный расчет в бригадах. На новую систему за два года перешли лишь 16 комплексных бригад. Между тем, как показала практика, хорват в бригадах действительно помогает в работе, положительно сказывается на показателях.

В 1961 году только четыре объекта, построенные трестом в городе, были спаны с гарантинными паспортами. А ведь этому почину также следовало бы дать «зеленую улицу»!

Может быть, в тресте действительно нет возможностей применить на деле ценные начинания? Это, конечно, неверно.

Большой отряд опытных людей трудится на стройках города. Достаточно сказать, что 38 бригад строителей борются за почетное звание коммунистических. Более 60 строителей поставили перед собой цель стать ударниками коммунистического труда. Многие уже добились этих почетных званий.

Следовательно, есть сила, есть возможности. Больше того. У руководителей треста есть хороший опыт организации действенного соревнования.

В своих новых обязательствах на четвертый год семилетки строители треста записали: годовое задание по строительно-монтажным работам завершить досрочно, 25 декабря. Для этого будет проведена дальнейшая индустриализация и механизация строительства. На 1 процент повысится производительность труда, значительно снизится себестоимость работ, улучшится качество сдаваемого в эксплуатацию жилья.

Хорошие планы. Но для того, чтобы они не остались на бумаге, нужно многое сделать. Каждый строитель должен внести свою лепту в осуществление намеченного, каждый должен наметить и взять высокий рубеж семилетки. В этом — верный залог успеха.

А. Нилин.

Творить новое!

Каковы же дальнейшие наши планы?

Уже сегодня рассматриваются многие новые, интересные предложения, которые будут внедряться с помощью общественного конструкторского бюро завода. В коллективе бюро работает более 40 активных инженерно-технических работников.

В первом квартале мы намерены провести конкурс на лучшее рационализаторское предложение, направленное на повышение выхода годного металла при производстве листов из цветных металлов и сплавов. Чье предложение окажется наиболее эффективным — покажет будущее.

В настоящее время на предприятии проходят испытания изложницы специальной конструкции для отливки заготовок под медные листы к водогрейющим изложницам. Это ценные предложения внесли старший механик литьевого печа Ф. Майоров и конструктор И. Кольчугин. Они делились там опытом и своими успехами, перенимали и изучали опыт товарищей по работе.

Более шести рационализаторских предложений подали в прошлом году мастер прокатного цеха В. И. Прокоров, мастер печа № 4 В. Ф. Сперанский, электросварщики центральной заводской лаборатории Жарский и Шепеленко.

Бригадир прокатного цеха П. С. Старшинов предложил изготовить приспособление к ножницам для резки полос из цветного металла уже ста миллиметров. Оно позволяет полностью использовать каждый лист, до минимума сократив количество отходов. Экономический эффект от этого новшества составил более трех с половиной тысяч рублей.

Для увеличения стойкости промышленных ванн печник цеха № 6 М. Юсупов предложил в бетон, заливаемый между варганом и кладкой, закладывать армированное железо. В результате значительно увеличился срок службы ванн сокомплекта 1400 рублей.

А вот другой, не менее интересный прием. Технолог прокатного цеха В. Н. Серебренников предложил изменить режим отжига медных поликатов. Расчеты показали,

что с внедрением предложений сокращаются время и температура отжига, экономится 16 тонн мазута.

Группа авторов во главе со старшим мастером цеха № 4 тов. Гузенко предложила изготовить специальную изложницу для отливки медных и латунных сливков с закругленными краями. Коллектив общественно-конструкторского бюро к этому предложению уже разрабатывает чертежи. В результате будет снижен брак, улучшится качество выпускаемых изделий. И таких примеров можно привести немало.

В четвертом году семилетки коллектив завода взял на себя повышенные социалистические обязательства, решив работать еще лучше, еще производительнее.

Новые обязательства берут на себя и рационализаторы. В этом году они думают внести еще больше позитивных предложений, добиться большего экономического эффекта.

Высокая творческая активность рационализаторов — верный заряд новых успехов!

А. Киселева,

инженер по рационализации завода по обработке цветных металлов.

Претензии к связистам

Жители поселка мясокомбината очень недовольны работой 9 отделения связи. И только потому, что сотрудники отделения недобросовестно выполняют свои обязанности — несвоевременно доставляют газеты, журналы, письма.

Я, например, до сих пор не получаю городскую газету «Орский рабочий», не получил еще ни одного номера журнала «Смена». В таком же положении находятся и многие другие подписчики.

Ал. Руденко,

переулок Инженерный,

дом № 19.

Снова о нумерации

Незнакомому человеку трудно ориентироваться в поселке Октябрьском. Здесь почти нигде нет трафаретов с названиями улиц, с

номерами домов. Все это усложняет работу почтальонов, доставляя немало неудобств жителям.

Н. Кривошапова,

улица Керченская, дом № 24.

Украинская ССР. Один миллион километров прошли без капитального ремонта в автобус «ЗИЛ-155» шоферы Валковского автопарка Григорий Демьяненко и Иван Бровко. Благодаря тщательному уходу за машиной и правильной ее эксплуатации они сэкономили ремонтных средств, резины и горючего на сумму, равную стоимости трех таких новых автобусов.

На снимке: водители автобуса «ЗИЛ-155» Г. И. Демьяненко и И. А. Бровко.

Фотохроника ТАСС.

Орский рабочий

14 февраля 1962 г. 3 стр.



Выходите на передовые позиции, друзья!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

быстрее завершить ремонт сельскохозяйственной техники, накопить больше зимней погоды на полях, заготовить и вывезти на поля как можно больше местных и минеральных удобрений.

Очень ответственная пора у животноводов. То, что упустишь зимой, — потом уже ничем не наверстаешь.

Горячо одобряя почин сельковцев Саркентского района, выступивших инициаторами областного рейда проверки хода зимовки и выполнения социалистических обязательств по сдаче животноводческой продукции государству, мы призываем всех рабочих и сельских корреспондентов принять самое активное участие в этом рейде.

Нечего скрывать: зимовка нынче нелегкая. Из-за неблагоприятных погодных условий летом прошлого года некоторые хозяйства не сумели в достатке заготовить нормы. Поэтому сейчас самого пристального внимания требует расходование фуражей. Ни один килограмм соломы, сена, сена и концентратов не должен быть потерян! Вся солома обязательна должна скапливаться только измельченной и подготовленной.

Долг рабочих и сельских корреспондентов — не давать спуску всем этим носителям пережитков прошлого. В каждом городе, в каждом селе должна быть создана такая обстановка, чтобы под ногами тунеядцев земля горела.

Коммунизм создается трудом и только трудом. Так пусть же в этом общем творческом, созидающем труде будет еще значительнее, еще весомее вклад печати Оренбуржья, многочисленной армии ее общественных активистов — рабочих и сельских корреспондентов.

В поход, дорогие друзья!



Совсем недавно оранье гостепримно встречали посланцы германской Кубы, прибывших в наш город обучаться на предприятиях. Тогда они еще не умели разговаривать по-русски, а недавно на вечере друзей в Доме культуры машиностроителей гости исполнили советские песни на русском языке.

Фото В. БРОДСКОГО.

С 20 по 25 февраля проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** мужских, женских костюмов в специализированном магазине № 16 горпромторга по проспекту им. Ленина, 5.

На выставке будут представлены модные мужские и женские костюмы из шерстяных и полуширстяных тканей различных фасонов, размеров и расцветок.

Магазин работает с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

Лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ для населения города стандартные щитовые и каркасные дома, разный пиломатериал, оконные рамы глухие и створчатые размером 130x80, цемент, кухонные столы и шкафы.

Обращаться по адресу: станция Орск. Старокирпичный поселок, лесоторговый склад.

Завод железобетонных изделий треста «Орскпромстрой» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

в неограниченном количестве дров-долготы по цене 5 руб. 60 коп. за кубометр, строительный горбыль по 11 руб. 70 коп. за кубометр, клетки для откорма птиц.

Обращаться по адресу: Орск, поселок завода им. Чкалова, завод железобетонных изделий треста «Орскпромстрой».

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру 31 кв. метр на трехкомнатную или на две комнаты в разных квартирах.

Адрес: пл. Гагарина, пер. Синчука, 9, кв. 1.

Рушкова Мария Карповна, проживающая в Орске, ул. Банная, б-а, кв. 7, возбуждено дело о расторжении брака с Пашковым Николаем Федоровичем. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском областном суде.

О тех, у кого «багаж маловат»

Восьмь человек учатся в институте — Шевцов, Берчанский, Дубовских, Каракин и другие. 16 человек занимаются в техникумах. На подготовительных курсах обучаются 6 человек. Более 35 человек повышают свой общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи.

У нас есть все условия для получения среднего образования без отрыва от производства.

Нужно, однако, сказать, что имеются среди нас отдельные

рабочие, которые не осознали всей важности учебы. Вот, например, комсомолка Бельдева отказывается учиться. Не учится Мурашкин, Пархов, Давыдов, Чурков и другие молодые товарищи. А они имеют образование не выше шести классов.

С таким «багажом» в наши дни далеко не уедешь!

М. Ларионов, спекальщик ДАП-1 никелькомбината, учащийся заочного университета искусств.

Недавно цеховой комитет подвел итоги января. Все работы, пла-нируемые на этот месяц, были выполнены вовремя. Наметив план на февраль четвертого года семилетки, коллектив цеха решил трудиться более производительно, добиваться экономии и средств и материалов, снижать себестоимость продукции — внести тем самым достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

К. МИХАИЛОВ.

В честь съезда ВЛКСМ

Многие комсомольцы ТЭЦ № 1 берут сегодня на себя повышенные социалистические обязательства в честь XIV съезда ВЛКСМ. Решили

преподнести свои трудовые подарки съезду и комсомольцы механического цеха токарь Валя Дятлова, борющийся за звание ударника коммунистического труда, слесарь Иван Корнеев и Анатолий Марильников. Они обязуются работать еще лучше, не допускать брака, собирать несколько тонн металломолов. Ударной работой комсомольцы всегда по-

казывают пример остальным работникам цеха.

В настоящее время на теплозаводоцентре монтируется новая очредная турбина. Каждый день становчики механического цеха готовят для монтажников фланцы для маслопровода, задвижки, обрабатывают патрубки паропроводов. Кроме этого, постоянно ведутся работы по изготовле-нию деталей, необходимых для ремонта котлов и турбин.

Почтовый ящик «Орского рабочего»

Ул. Медногорская, дом № 37, кв. 14, тов. ФИЛАТОВУ.

Ваше письмо о недостатках в работе магазина № 11 «Гастро-ном» проверялось работниками горторготдела.

Как сообщил в редакцию заместитель заведующего горторготделом тов. Мухин, факты, предъявленные вами, в основном подтверждлись. Работникам магазина запрещено торговать чёрствыми хлебобулочными изделиями. Полонен штат продавцов хлебного отдела.

Директору магазина тов. Нава предложено обсудить письмо на собрании работников магазина, наметить мероприятия по улучшению обслуживания трудаящихся.

Что касается продажи мяса без различия сортности в ларьках коопторга, то в этом случае, судя по ответу горторготдела, нарушающих правил толгоя нет.

Поселок Первомайский, улица Минская, т. БИУШКИНОЙ, ВИНАЙ-КИНОУ.

Вы жаловались на то, что улицы вашего поселка завале-

ны снегом и в связи с этим здесь затруднены подъезды к домам.

В ответ на вашу жалобу заместитель директора никелькомбината тов. Иванов сообщил, что очистку улиц в районах, где расположены частные дома, производят сами жильцы. Они обязаны также очищать прилегающие к домам территории от всяческого рода отбросов, мусора и т. д.

И мы полностью согласны с тов. Ивановым. Проявите инициативу, обратитесь в уличный комитет с тем, чтобы члены комитета мобилизовали жильцов на проведение неотложных работ по очистке улиц и дворов в вашем поселке.

Улица Новосельская. Т. АНТИПИНОЙ, САМОЙЛЕНКО, ЩЕНИНОВУ, МЕДВЕДЕВОЙ и др.

Из горкомхоза сообщили, что по вашему письму принимаются конкретные меры. Уже в течение февраля на улице Новосельской будут выполнены необходимые работы, связанные с повышением напряжения в электросетях. Это поручено сделать коллективу гор-

электросети, в частности дирекtorу горэлектросети тов. Зинченко.

Улица Кутузова, дом № 1, кв. № 6, т. ЧИЧУЛИНОЙ.

Мы посыпали ваше письмо председателю правления Дома культуры нефтяников тов. Гуварину. Он сообщил, что кассир тов. Бугровой действительно по-пустила ошибку, выдав вам билеты не на 10-часовой, а на 6-часовой сеанс.

За невнимательное отношение к своим обязанностям решением правления Дома культуры кассиру тов. Бугровой об явлен выговор.

Мы согласны с вами, что такие факты наблюдаются здесь уже не раз. Редакция и раньше получала письма, в которых трудающиеся жаловались на не-порядки в кассе Дома культуры, на грубости кассиров. Нам кажется, что помимо всего руководителям Дома культуры следует взять под особый контроль работу кассиров, принять меры к тому, чтобы подобные явления были полностью устранены.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Случайная встреча» Начало в 10 час. утра и в 7 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Сказка о Коньке-Горбунке» (днев.), «За двумя зайцами» (вечером).

Дом культуры железнодорожников — «За двумя зайцами» Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Чужой бумажник». (Соцгород) — «Длинный день».

Клуб завода имени Чкалова — «Она танцевала одно лето» Клуб поселка Первомайского — «Годы девичьи».

Волков Владимир Алексеевич, проживающий в Орске, пр. Ленина, 32, кв. 37, возбуждает дело о расторжении брака с Болховской Тамарой Ивановной, проживающей в Орске, ул. Бакинская, 6, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Белинина Галина Николаевна, проживающая в Орске, ул. Краматорская, 44/18, возбуждает дело о расторжении брака с Белинским Александром Трофимовичем, проживающим в Орске, ул. Матросова, 54.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.



г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 38-62, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.